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55 I TEMS

Lea el siguiente texto:

«Esperanza.

Félix.

Esperanza.

Félix
- que me preparabas algo».

—Porque éstas no son horas de llegar. No se supone
que regresaras tan temprano. Hoy es un dia especial.

—Por eso estoy en casa.

—Y yo no estoy vestida; no tengo la mesa lista y se
supone que esto es una sorpresa para ti.

—(Disculpandose). Perdona, mi amor, debi adivinar

En el séptimo circulo

En el texto anterior predomina

A)
B)
C)
D)

la descripcion.
la exposicién.
la narracion.

el diélogo.
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2)  Lea el siguiente texto:

«El temor relacionado con los niveles toxicos de mercurio ha urgido
a la Academia Americana de Pediatria a sugerir que los padres de
familia limiten la cantidad de pescado que comen los hijos.
Consumir alimentos procedentes del mar —especialmente pescados
predadores de gran tamano, como el pez espada o la caballa reina—
es la forma mas comun en que los ninos estan expuestos al
mercurio organico. :

Puede causar dafos al cerebro en desarrollo, al sistema nervioso,
los rifiones y el sistema inmunologico. No hay una manera de
preparar el pescado que reduzca el mercurio, porque éste se
adhiere a la proteina, la "carne” del pescado que comemos».

En el texto anterior predomina

A) el dialogo.

B) la narracion.
C) laexposicion.
D) la descripcién.‘

3) Lea el siguiente texto:

«El sol, ya muy alto, continia ascendiendo. Adondequiera que se
mire —piedras, tierra, arboles—, el aire enrarecido como en un
horno, vibra con el calor. Un profundo zumbido que llena el ser
entero e impregna el ambito hasta donde la vista alcanza,
concentra a esa hora toda la vida tropical».

El hijo

En el texto anterior predomina

A) el dilogo.

B) la narracion.
C) laexposicion.
D) la descripcion.
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4) Lea el siguiente fragmento:

O

En el primer __imestre de este afio compraré una ___icicleta.

Complete las palabras destacadas en el fragmento anterior, con la opcion
que presenta las letras correspondientes, segtin el orden respectivo.

A

o

<)
< Oag =<

-V
-b
=~V
=Y

)
)
)
) :

Lea el siguiente fragmento:

Ellai__aabuscar una secretaria ___ilingiie hoy.

Seleccicne la opcion que completa las palabras destacadas en el fragmento
anterior, con las letras correspondientes, segun el orden respectivo.

A

o o

-b
-V
~b
-V

<o O

)
)
)
)

O

%

Lea el siguiente fragmento:

He valorado desde mi infan__ia la importancia de la pruden__ia.

. . “r ; ‘ ) V
Seleccione la opcién que completa las palabras destacadas en el fragmento
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7)

8)

)

Lea el siguiente fragmento:

En la nine vivia en la pobre___a.

Seleccione la opcidon que completa las palabras destacadas en el fragmento
anterior, con las letras correspondientes, segun el orden respectivo.

A) s-—z 7
B) z-s
C) s-s
D) z-z

Lea el siguiente fragmento:

Ella esta___a medita___ unda por lo sucedido.

Seleccione la opcién que completa las palabras destacadas en el fragmento

-anterior, con las letras correspondientes, segun el orden respectivo.

A) v-—bDb
B) b-v
C) b-b
D) v-—v

Seleccione la opcidon que presenta palabras con cuatro silabas.

A) | Alegria — aliviado >
B) | Coincidir—oracion >

C) | Enviudar — ciempiés >

D) Comisién — cuaderno’ >
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10) Lea el siguiente fragmento:

)

12)

usted me invita- voYy.

Complete el fragmento anterior con la opcién que presenta los monosilabos
correspondientes, segun el orden respectlvo

A)
B)
C)
D)

Si —si
Si —si
Si—si
Si—si

Lea el siguiente fragmento:

Ese no - afectara.

Complete el fragmento anterior con la opcién que presenta los monosilabos
correspondientes, segun el orden respectivo.

A)
B)
C)
D)

té —té
te —te
tée —te
te —té 3

Lea el siguiente fragmento:

Aurelia () la hija de mi hermano ( ) va para Europa.

Seleccione la opcion que completa el fragmento anterior con los signos de
puntuacion correspondientes, segun en el orden respectivo.

'A)

B)
C)
D)

Coma — coma.

Dos puntos — coma.
Coma — dos puntos.
Coma — punto y seguido.
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13)

14)

15)

Leael éiguiente texto:

Mi hijo comprd una moto, yo un carro precioso.

En el texto anterior se justifica el uso de la coma porque

A)

B)
o)
D)

introduce un vocativo.

separa una frase explicativa.

separa elementos de una enumeracion.
va en el lugar donde se omitié un verbo.

Seleccione la opcién que presenta el uso de la coma antes y después de
una conjuncién consecutiva.

A)

B)

C)

D)

Lea el siguiente fragmento:

Pedro, el de la esquina, salic>
Rita, la cufiada de Juan, ilegara ho>

Le regald: una bufanda, un libro, un perfum>

Es una alumna disciplinada, por consiguiente, seguiré su ejempl>

Ya lo dice el proverbio ( ) “Lo que sembramos hoy lo recogeremos mafiana”.

Seleccione la opcién que presenta el signo de puntuacion que completa
correctamente el fragmento anterior.

A)
B)
C)
D)

Raya
Coma
Punto

Dos puntos

ot
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16) Lea el siguiente texto:

Aquellos llegaron y cumplieron con el trabajo establecido. por él.

Morfoldgicamente, las palabras subrayadas en el texto anterior, segun el
orden respectivo, se clasifican como

A) conjuncién — pronombre.
B) pronombre — conjuncion.
C) pronombre — pronombre.
D) conjuncién — conjuncioén.

17) Lea el siguiente texto:

En la casa de mi madre se realizara la fiesta para celebrar el
cumpleanos de Ana.

Morfologicamente, las palabras subrayadas en el texto anterior, segun el
orden respectivo se clasifican como

A) pronombre — pronombre.

B) preposicion — pronombre.
C) pronombre — preposicion.
D) preposicion — preposicion.

18) Lea el siguiente texto:

Ta sabes mucho, mas no eres jactancioso.

Morfolégicamente, las palabras subrayadas en el texto anterior, segun el
orden respectivo, se clasifican como

A) preposiciéon — adverbio.
B) adverbio — preposicion.
C) pfonombre — conjuncién.
D) conjuncién — pronombre.
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19) Lea el siguiente texto:

20)

21)

A todos les interesa cumplir con el trabajo.

Morfologlcamente las ‘palabras subrayadas en el texto antenor reciben el

nombre de

A) adverbios.

B) pronombres.
C) conjunciones.
D) preposiciones.

Lea el siguiente texto:

Morfolégicamente,

nombre de

A) articulo.
B) conjuncién.

C) pronombre.

Les traje los regalos.

D) interjeccion.

Lea el siguiente fragmento:

la palabra subrayada en el texto anterior,

Esa planta

recibe el.

Seleccione la opciéon que completa el fragmento anterior como una oracién

intransitiva.

A) crece a la orilla de los rios
B) tiene flores niuy bellas

C) es muy extrana

D) esta marchita
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22) Lea el siguiente fragmento:
La mayoria de los libros

Complete el fragmento anterior con la opcién que contiene un predicado

nominal.

A) dejan alguna ensenanza

B) tienen una portada especial

C) estan en el estante de arriba

D) son importantes para nosotros
23) Lea el siguiente fragmento:

24)

Los turistas provenientes de Alemania

Seleccione la opciéon que completa el fragmento anterior como una oracion
transitiva.

A) conocieron las bellezas de Monteverde
B) fueron el fin de semana a Tortuguero
C) " estuvieron realmente entusiasmados
D) regresaran el proximo lunes

Lea el siguiente fragmenfo:

Oscar, el administrador de la tienda,

Complete el fragmento anterior con la opcién que presenta un complemento
circunstancial. ) ' ; ;

A) tenia una coleccion de estampillas
B)  trabajo durante tres meses

C) fue un famoso bailarin

D) era muy generoso
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25) Lea el siguiente fragmento:

Los profesores del colegio organizaron una reunién para : .

Complete el fragmento anterior con la opcién que presenta un complemento
indirecto.

A) el proximo lunes

B) los padres de familia

C) discutir temas importantes

D) las tres de la tarde en el aula .

26) Lea el siguiente fragmen;to':

Las palabras sabias

Seleccione la opciéon que completa el fragmento anterior como una oracién
“copulativa

A) son el Jon mas gfande del hombre
B) estan en ese gran libro
C) estaban en su corazén

D) eran para todos

10
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27) Lea los siguientes versos:

«Y me angustiaré oyéndote.
Y hablaras loco y ciego,
que mis manos seran sobre tu frente [...]».

intima

En los versos anteriores se presenta la figura de construccion llamada

A)  prosopopeya.
B) metafora.
C) anafora.

D) simil.

28) Lea la siguiente estrofa:

«Y dirias: —“No puedo
amarla, porque ya se desgranaron
como mieses sus dedos”».

intima

;Cual caracteristica del género lirico se presenta en la estrofa anterior?

A) Esta escrito en prosa.

B) Tiene muchos personajes.

C) Presenta una accion rica en acontecimientos.
D) - Expresa los sentimientos intimos del yo poético.
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29) Lea los siguientes versos:

«Compadre, vengo sangrando,
desde los puertos de Cabra.
—Si yo pudiera, mocito,

_ ese trato se cerraba.
Pero yo ya no soy yo,
ni mi casa es ya mi casa».

_Romance sonambulo

¢, Qué nombre recibe la figura de construccion presente en
texto anterior? '

A)
B)

C)’

D)

Anafora
Metafora
Reiteracion
PrOsobopeya

30) Lea los siguientes versos:

«—Tres?entas rosas morenas
lleva tu pechera blanca.
Tu sangre rezuma y huele -
alrededor de tu faja».

Romance sonambulo

el ultimo verso del

¢Qué nombre recibe la figura de construccion presente en los versos
anteriores?

A)
B)
C)
D)

Simil

Hipérbole
Reiteracion
Encabalgamiento

12
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31) Lea los siguientes versos:

32)

«Va cargado de amargura, ;
va, vencido, el caballero de retorno a su lugar.

iCuantas veces , Don Quijote, por esa misma llanura
en horas de desaliento asi te miro pasarl».

Vencidos

La figura de construccion presente en los versos anteriores se llama

A) .

B)
C)
D)

anafora.
metafora.
reiteracion.
prosopopeya.

Lea los siguientes versos:

«Y ahora ociosa y abollada va en el rucio la armadura,
y va ocioso el caballero, sin peto y sin espaldar,
va cargado de amargura,
a que alla encontré sepultura
su amoroso batallar».
Vencidos

La figura de construccion presente en los versos anteriores se llama

A)

" B)

C)
D)

simil.
metafora.
hipérbole.
reiteracion.

% 5
k‘m puf

13
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33) Lea la siguiente estrofa:

34)

«El alma a un infinito blanco apunta.
La indecible pena de esta hora.
iQué nostalgia de amor la que trasunta
ésta que de si misma se enamoral».

Adolescencia vaga voz

En la estrofa anterior se presenta rima

A)
B)
C)
D)

asonante en todos los versos.
asonante en los versos pares.
consonante en todos los versos
consonante en los versos impares.

Lea la siguiente estrofa:
«Azul adolescencia, moévil llama,
narciso fiel a amor que amando se ama,
se descubre, se pierde, se rq?'nace».
Adolescencia vaga voz
¢Qué nombre recibe ‘la figura de construcc
anterior?
A) Anafora
B) Metafora
C) Reiteracion

D)

Encabalgamiento

i6n presente en la estrofa

14
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35) Lea la siguiente estrofa:

«Mi patria es dulce por fuera,
y muy amarga por dentro;
mi patria es dulce por fuera,
con su verde primavera,
con su verde primavera,
_y unsol de hiel en el centron.

Mi patria ‘es dulce por fuera

¢Qué nombre recibe la figura de construccion presente en la estrofa
anterior?

) Simil
B) Anéafora
) Metafora
) Prosopopeya

36) Lea los siguientes versos:

«[...] que es de sangre tu palmera,
que es de sangre tu palmera
i‘;ue tu mar es de llanton.

Mi patrié es dulce por fuera

En los versos anteriores predomina la figura literaria llamada

A)  simil,
" B) anéfora.
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37) Lea la siguiente estrofa:

«Ya no la quiero, es cierto, pero cuanto la quise.
Mi voz buscaba el viento para tocar su oido».

Poema 20

¢ Qué nombre recibe la figura literaria presente en la estrofa anterior?

A) Anéafora

B) Metafora

C) Reiteracién
D)  Prosopopeya

38) Lea la siguiente estrofa:

«César Vallejo ha muerto, le pegaban
todos sin que él les haga nada;
le daban duro con un palo y duro».

Piedra negra sobre una piedra blanca i

¢Qué nombre recibe la figura de construccion presente en la estrofa
anterior? '

A)  Encabalgamiento
B) Prosopopeya
'C) Metafora

D) Anafora
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39) Lea la siguiente estrofa:

«[...] también con una soga; son testigcs
los dias jueves y los huesos humeros
la soledad, la lluvia, los caminos..

Piedra negra sobre una piedra blanca

¢Qué nombre recibe la figura de construccién presente en los dos Ultimos
versos de la estrofa anterior?

A) Reiteraciones
B) Metaforas

C) Anaforas

D) Similes

40) Lea el siguiente texto:

«Después de atravesar esa isla de monte, su hijo costeara la linde
de cactus hasta el bafado, en procura de _palomas, tucanes o tal
cual casal de garzas, como las que su amigo Juan ha descublerto
dias anteriores».

{ | El hijo

Seleccione la opciéon que contiene una caracteristica dei Postmodernismo
presente en el texto anterior.

A) Destaca la naturaleza salvaje y el paisaje rural.
B)  Los personajes son de clase media y alta

C) Denuncia formas de explotacion.

D) Idealiza la naturaleza.

17
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41)

42)

Lea el siguiente texto:

«—Ten cuidado, chiquito —dice a su hijo; abreviando en esa frase
todas las observaciones del caso y que su hijo comprende
perfectamente.

—Si, papa —responde la criatura mientras coge la escopeta y carga
de cartuchos los bolsillos de su camisa, que cierra con cuidado».

- El hijo

En el texto anterior predomina el lenguaje

A) técnico.
B) juridico.
C) poético.
D) coloquial.

Lea el siguiente texto:

«Horribles cosas... Pero hoy, con el ardiente y vital dia de verano,
cuyo amor a su hijo parece haber heredado, el padre se siente feliz,
tranquilo, y seguro del porvenir».

El hijo

En el texto anterior se presenta un narrador omnisciente porque

A) cuenta lo que ha visto.

B) narra su propia historia.

C) cuenta los hechos en primera persona.

D) conoce lo que piensan y sienten los personajes.

18
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43) Lea el siguiente texto:

«No conocia al difunto José. Tengo de él, sin embargo una
impresion tan viva como si realmente lo hubiera conocido.

Lo que va a saberse ocurrié en tierras calidas del Pacifico. Me lo
contd la madre [...]».

El difunto José

La obra del texto anterior pertenece al género cuento porque

A)
B)
C)
D)

tiene variedad tematica.

presenta una trama sencilla.
requiere de publico espectador.

la accién es rica en acontecimientos.

44) Lea los siguientes textos:

l. «De esa erudicion lo distrajo, a los pocos dlas la aparicion del
redactor de la Yidische Zaitung. Este queria hablar del asesino;
Lénnrot pref‘no hablar de los dlversos nombres de Dios [...]».

La muerte y la brajula

Il. «Como el sol y la calma ambiente, el padre abre también su
corazén a la naturaleza».

El hijo

¢Qué tipo de narrador predomina en los textos anteriores, segun el orden
respectivo?

A)
B)
C)
D)

I Testigo — Il Omnisciente
| Testigo — Il Protagonista
I Omnisciente — Il Omnisciente
I Protagonista — Il Protagonista

19
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15) Lea loS siguientes textos:

l.  «La empujé: unos pocos escalones de marmol descendian a
un sotano. Loénnrot, que ya intuia las preferencias dei
arquitecto, adiviné que en el opuesto muro del sétano habia
otros escalones».

La muerte y ia brajula

li. «Mas tarde me tendi sobre las raices de una caoba, y, de cara a
los grumos, me burlé de la enfermedad, achacando a fa
neurastenia mis aprensiones pretéritas. Mas de pronto empecé
a sentir que estaba muriéndome de catalepsia».

- . ' La voragine

¢Qué tipo de narrador predomina en los textos anteriores, segun el orden
respectivo?

A) | Testigo — Il Omnisciente
B) I Testigo — Il Protagonista
C) I Omnisciente — Il Protagonista
D) | Protagonista — Il Protagonista

20
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46) Observe el siguiente esquema:

La muerte y ia
brajula

era detective.

» no se dejaba intimidar.

& se crefa un puro razonador.

Seleccione la opcién que completa el esquema anterior con el nombre del
personaje correspondiente.

A) Erick Lénnrot
B) Red Scharlach
C) Daniel Azevedo
D) Black Finnegan

47) Lea el siguiente texto:

«[...] para el segundo “sacrificio” nos convenia un lugar del Oeste.
[.-.] fue la victima necesaria. Merecia la muerte: era un impulsivo, un
traidor; su captura podia aniquilar todo el plan. Uno de los nuestros
lo apunalé; para vincular su cadaver al anterior, yo escribi encima
de los rombos de la pintureria La segunda letra del nombre ha sido
articulada».

La muerte y la brajula

Segun el texto anterior y la obra, la victima mortal del segundo crimen fue

A) Daniel Simén Azevedo.

B) Marcelo Yarmolinsky.

C) .Erick Lénnrot.

D) Gryphius. .
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48) Observe el siguiente esquema:

La voragine

era mayor de sesenta afios y de
estatura mediana.

\ tenia la barba canosa, los ojos

tranquilos.

Seleccione la opcién que completa el esquema anterior con el nombre o
apodo del personaje correspondiente. '

A) Don Rafo

B) ElVaquiro

C) Fidel Franco -
D) Antonio Correa

49) Observe el siguiente esquema:

La voragine

| era una mujer ambiciosa y muy
] / varonil. "
\ tenia los ojos claros y la piel
blanca .

Seleccione la opcién que completa el esquema anterior con el nombre del
personaje correspondiente. .

A) Griselda
B) Zoraida

C) Clarita
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50) Lea el siguiente texto: ' 5

deliquios embriagadores, ni de la confidencia sentimental, ni de la

«Antes que me hubiera apasionado por mujer alguna, jugué mi
corazén al azar y me lo gano la Violencia. Nada supe de los

zozobra de las miradas cobardes. Mas que el enamorado, fui
siempre el dominador cuyos labios no conocieron la suplica [...]».

La voragine

Seleccione una caracteristica de la novela presente en el texto anterior.

A)
B)
C)
D)

Posee pocos personajes.
Tiene caracter subjetivo.
Presenta narrador. '
Es didactico.

51) Observe el siguiente esquema:

La voragine

vivia con Griselda.

v era oriundo de Antioquia.

era duefio de La Maporita.

emprendid, junto a Cova, la odisea
de internarse en la selva.

Complete el esquema anterior con el nombre o apodo del personaje

CcO

A)
B)
C)
D)

rrespondiente.

El Pipa

El Vaquiro
Fidel Franco
Antonio Correa

23-
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52) Lea el siguiente texto:

53)

«El mexicano condena en bloque toda su tradicion, que es un
conjunto de gestos, actitudes y tendencias en el que ya es dificil
distinguir lo espaiiol de lo indio. Por eso la tesis hispanista, que nos
hace descender de Cortés con exclusién de la Malinche, es el
patrimonio de unos cuantos extravagantes —que ni siquiera son
blancos puros—. Y otro tanto se puede decir de la propaganda
indigenista, que también esti sostenida por criollos y mestizos
maniaticos, sin que jamas los indios le hayan prestado atencién».

Los hijos de la Malinche

- >

La obra a la que pertenece el texto anterior pertenece al género ensayo
porque ,

A) es expositivo.

B) posee unidad de accion.

C) es una narracion extensa.
D) presenta pocos personajes.

Lea el siguiente texto:

«El poder magico de la palabra se intensifica por su- caracter
prohibido. Nadie la dice en publico. Solamente un exceso de célera,
una emocién o el entusiasmo delirante, justifican su expresiéon
franca. Es una voz que sélo se oye entre hombres, o en las grandes
flestas. Al gritarla, rompemos un velo de pudor, de silencioc o de
hipocresia». :

Los hijos de Ia Malinche

En el texto anterior predomina el lenguaje

A) culto.

B) técnico.

C) poético. : -'
D) popular.

24
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55) Lea el siguiente texto:

«El mondxido de carbono CO es inodoro e incoloro, los detectores
de humo no lo reconocen, causa por lo menos 300 muertes al afio y
envia a miles de personas al hospital.
Los nifos son particularmente susceptibles a los efectos nocivos
del CO. Sin embargo, cerca del 75% de
equiparados con monitores para detectarlo y asi salvar sus vidas.

Para los bebés y los ninos el riesgo de envenenamiento con CO es
mayor, porque tienen cuerpos pequefics y su respiracion es mas
rapida. Por eso inhalan mas aire.
El CO en niveles elevados reduce la capacidad de la sangre para
transportar oxigeno y puede causar pérdida de la conciencia y hasta
la muerte».

los casos no estan

Segun el texto anterior, en los nifos, el mondxido de carbono

A)
B)
C)
D)

‘reduce la capacidad auditiva.

estimula las funciones cerebrales.
podria causar pérdidas de sangre.
causa mayor envenenamiento en nifos.
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